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【大問１】次の計算をしなさい 

 

問１ 次の計算をしなさい 各 1点 

（１）８＋(−3) − (−2) ＝           解答）7 

（２）
１６

７
× (

５

４
− 3)＝            解答）－4 

（３）−32 − (−３)2 ＝             解答）－18 

（４） １０ ÷ (−
２

５
)  =             解答）－25 

 

 

問２ 次の文字式を計算しなさい。各 1点 

（１）２ (𝑥 − ３y) − ３(2𝑥 − ｙ) ＝           解答）－４𝑥－３y 

 

（２）(−3𝑥)2 × 𝑥 =                         解答）９𝑥3 

 

（３）√21 × √7 ＝                     解答）7√3  

 

   （４）√2 (√6 − 3√2) =                    解答）２√3－6 

 

 

問３ 次のｘまたはｙの値をもとめなさい。各 1点 

 

（１）5𝑥 − 10 = 3𝑥    x=                       解答）5 

 

（２）𝑥2 + 2𝑥 − 15 = 0   x=                 解答）3 －5 ※1 

 

（３）𝑥2 − 𝑥 = 2(6 − 𝑥)   x=                           解答）3 －4 ※1 

 

（４）{
3𝑥 − 2𝑦 = 12
 𝑥 − 3𝑦 = 25

    x=             y=            解答）－2 －9 ※1  

 

                                                ※1 両方正解で加点 
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問４ 次の（１）～（３）の式を因数分解しなさい。また、（４）・（５）に答えなさい。各２点 

 

（１）16𝑥2 − 9                 解答） 

（２）𝑥2＋14𝑥＋49             解答） 

（３）(𝑥 − ６)(𝑥＋３) − 4𝑥               解答）               

（４）関数 𝑦 = 2 𝑥2について、𝑥 の変域が－３≦𝑥≦２のとき𝑦の変域を 

求めなさい。                    解答）0≦𝑥≦18 

（５）y は 𝑥 の 2 乗に比例し、x = ２のとき y = −８である。 

   𝑥 = −５のとき𝑦の値を求めなさい。       解答) 𝑦 = 50  

 

問５ 次の計算をしなさい （単位も記入すること）各２点 

 

（１）農薬の原液 20㎖を水で 1500倍に希釈します。何ℓの希釈液ができるか答えなさい。 

 

 

解答）20（㎖）×1500（倍）＝ 30,000(㎖)  30,000mℓをℓに換算  答え 30ℓ  

 

（２）肥料成分で窒素 15％、リン酸 6％ カリ 6％を含む複合肥料を使用して窒素成分量で 10a当

たり 15kgを圃場に施用したい。複合肥料は何 kg必要か答えなさい。 

 

 

解答）15（kg）÷0.15（15％）＝100kg                答え 100kg  

 

（３）播種作業に３名で 30 分、定植作業に５名で１時間かかりました。これらの作業を全て１名

で行う場合、何時間かかるでしょうか。 

 

（解答）（３０×３）＋（６０×５）÷６０＝６．５時間 

 

（４）品目Ａの基準窒素量は 10a あたり５ｋｇである。２０a の畑に B 肥料（窒素成分８％）を

入れるとき、Ａ肥料は何ｋｇ入れればよいか計算しなさい。 

 

（解答）５÷0.08×２＝１２５kg 

 

（５）家畜において１日当たりの増体量を略して DG（Daily Gain）と言いますが、体重４００ｋ

ｇだった肥育牛が１００日後に体重４８０ｋｇなっていました。この肥育期間中の１日当た

り増体量（DG）は、何ｋｇでしょうか？ 

      

（解答）この期間中の増体量は、４８０ｋｇ―４００ｋｇ＝８０ｋｇ 

１日当たりの増体量は、８０ｋｇ÷１００日間で０．８ 

よって、DG＝０．８ｋｇ 
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【大問２】次の計算をしなさい （単位も記入すること）各３点 

問１ ある畑の草刈りをするのに、Ａさんは１０時間、Ｂさんは１５時間かかります。この畑

の草刈りを２人ですると何時間で終わらせることができますか。 

 

 

畑の草刈り作業量を１，２人での作業時間をｈとすると、次式が成り立つ。 

（
１

１０
＋

１

１５
）ｈ＝１ 

よって、ｈ＝６ 

 

問２ １時間当たり、燃料を３ℓ消費するトラクターがある。このトラクター３台を５時間稼働

した場合の燃料消費量は何 ℓか。 

 

 

３〔ℓ〕×３〔台〕×５〔時間〕＝４５〔ℓ〕 

 

問３ 軽油を購入する際、通常、単価と合わせて１ℓ当たり３２．１円の軽油引取税が課される

が、農耕車（トラクター等）は申請してこの軽油引取税を免除することができる。１年間

で使用した軽油量が５００ℓだったとすると、軽油引取税を免除した場合、何円の減税にな

るか計算しなさい。 

 

 

５００〔ℓ〕×３２．１〔円〕＝１６０５０〔円〕 
 

問４ 刈り払い機を使用するために２５：１の混合燃料を１３ℓ作りたい。２サイクルエンジン

オイルは何 ℓ必要か。 

 （２５：１の混合燃料とは、ガソリン２５リットルに対し２サイクルエンジンオイルを１ℓ混

ぜ合わせた燃料のことである。） 

 

 

１３〔ℓ〕×
１

２６
＝０．５〔ℓ〕 
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【大問３】次の問題を解きなさい。（単位も記入すること）各３点 

 

問１ 縦 70cm、横 100cm、高さ 30cm の直方体の水槽が地面に平行に置かれた状態で水に満た

されている。水槽を図中央の様に 45°傾けて水をこぼした。水槽の傾きを元に戻したとき、水

の高さは何 cm になっているか。 

 

 

 

 

 

 

問２ 図のように、長方形から二等辺三角形を取り除いた網掛け部分の図形を直線ｌを軸として

１回転させてできる立体の体積を求めよ。（円周率はπとして計算する） 
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小問配点 問題数 小計

問１ 1 4 4

問２ 1 4 4

問３ 1 4 4

問４ 2 5 10

問５ 2 5 10

大問２ 3 4 12

問１ 3 1 3

問２ 3 1 3

合計 28 50

大問１

大問３
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